
 

令和７年第６回大野城市議会 12月定例会一般質問通告 

 

○本会議（３日目）一般質問 

令和７年12月11日（木） 午前９時 30 分 （於 議 場） 

議員氏名 件   名 

山上 高昭 １．まどかぴあ多目的ホール及び公共施設の選挙利用に関する事実関係と適

法性について 

⑴ 本件は、堤かなめ市長個人の選挙運動そのものを問うものではありま

せん。「公共施設をどのような基準で、どのように貸し出すか」とい

う、市の一般事務に直接関わる行政運用の透明性・公平性について問い

ます。また、まどかぴあは指定管理者制度により運営されていますが、

政治活動・選挙運動に対する利用可否判断は、市の設置条例・管理権

限・行政運用方針の範囲に属するものであり、市としての説明責任は免

れないものです。 

  令和７年８月 31日に行われた堤かなめ市長の市長選挙出発式（まどか

ぴあ多目的ホール）及び同 303 会議室における選挙関連作業について、

令和７年９月定例会の一般質問および最終日の緊急質問での議論、さら

に令和７年 11 月 10 日に私が行った情報公開請求を踏まえ、お聞きしま

す 

⑵ 使用許可書の内容について 

⑶ 使用許可が下りた経緯について 

⑷ 出発式の「私的会合」該当性について 

⑸ 私が11月10日に行った公文書開示請求について 

⑹ 福岡県警春日警察署への情報提供について 

２．終戦80周年について 

⑴ 厚生労働省による「平和の語り部事業」について 

⑵ 大野城市戦没者追悼式について 

平田 不二香 １．いくつになっても安心して暮らせる大野城市であるために 

⑴ 超高齢化社会において、本市が優先して取り組むべき施策は何か 

⑵ 本市の人口の状況について 

⑶ 本市の高齢者の人口について 

⑷ 市内マンションの状況について 

⑸ 成年後見制度について 

⑹ 死後事務委任契約について 

⑺ 厚生労働省が実施した「身寄りや引き取り手のない方が亡くなった時

の実態調査」について 

 ⑻ 本市所有地（大野城市牛頸532、約3,000㎡の墓地）について 

福澤 信光 １．大野城市民総ぐるみ防災訓練の検証とこれから 

⑴ 大野城市民総ぐるみ防災訓練の目的はどのようなもので、誰を対象に

行うのか 

⑵ 今年の訓練の参加者の総数は何人か 

⑶ 大野城市民総ぐるみ防災訓練内容の全容はどのようなものか 

⑷ 逃げタオルについてどのように考えるか 

⑸ 近くの公園や公民館への避難訓練や避難所開設、運営訓練はどのよう

な形で、誰が指揮を執り行うのか。また、市民への開催案内をどのよう

に伝えているのか。さらに、この訓練の参加人数は何人か 



 ⑹ 各区の訓練内容はどのようなものか、また、各地区コミュニティでは

どのような訓練を行ったのか 

⑺ 避難所体験㏌平野小の具体的な訓練内容はどのようなものか 

 ⑻ 防災関係機関による防災展示への参加人数は何人か。また、訓練を通

しての成果検証について、どのように分析しているか 

 ⑼ 小学校・中学校ではどのような訓練を行ったのか。また、参加人数は

何人か 

 ⑽ 大野城市全員参加を目指すために今後どのような事が考えられるか 

２．人事異動について 

⑴ これまでの人事異動のタイミングの基準はどのようになっているか 

⑵ 人事異動を行う際に各職員に提出してもらう調書は異動に対する参考

基準となっているのか 

⑶ 人事異動のタイミングが早いと思わないか 

⑷ 異動した職員は異動先の課で即座に対応できているのか 

⑸ 今後のあり方として、各職員の調書をしっかりと吟味し、例えば人事

異動のタイミングを現状から延長して最低６年間所属するなどの考えは

ないか 

森 和也 １．他の組織との関わりについて 

⑴ 警察への要望について 

⑵ 西鉄への要望について 

⑶ ＪＲとの連携について 

⑷ 市営住宅と民間との連携について 

永利 恭子 １．公共施設の管理等を直営で行う場合と民間を活用する場合の違いについ

て 

⑴ 公共施設の建設・整備や管理・運営を直営で行う場合と業務委託、指

定管理、ＰＦＩ等の違いについて 

⑵ 公契約条例の制定について 

⑶ まどかぴあと心のふるさと館の位置づけや運営の違いについて 

⑷ まどかぴあと心のふるさと館の連携について 

⑸ 心のふるさと館の運営形態の見直しについて 

２．非核平和都市宣言について 

 ⑴ 市としての非核平和都市宣言について 

大塚 みどり １．保育の現状と今後の方向性について 

⑴ 認定こども園の導入と今後の保育施策の展望について 

岡部 かおり １．大野城市市民公益活動促進プラットホームまどかぷらっとについて 

 ⑴ まどぷら（まどかぷらっと）とは何か伺う 

 ⑵ まどぷらポイントについて伺う 

 



令和７年第６回大野城市議会 12月定例会一般質問通告 

 

○本会議（４日目）一般質問 

令和７年12月12日（金） 午前９時 30 分 （於 議 場） 

議員氏名 件   名 

河野 敏生 

 

１．水城駅バリアフリー化の進展について 

⑴ 昨年の６月議会での一般質問の回答に対するその後の経過について 

⑵ 水城駅のバリアフリー化の今後について 

２．災害発生時等におけるキャンピングカーの提供に関する協定について 

⑴ 災害弱者の現状について 

⑵ 災害弱者に対する取組について 

３．不登校の子どもへの社会的自立の取組と、不登校を生まない学校づくり

の取組について 

 ⑴ 「不登校でもオンライン学習で出席扱い」という情報は当事者に届い

ているか 

中村 真一 １．特殊詐欺対策について 

⑴ 特殊詐欺被害が社会的に大きな問題となり深刻な事態になっているこ

とについての見解は 

⑵ 春日警察署管内における特殊詐欺の発生状況について 

 （令和５年から令和７年まで） 

⑶ 被害者の属性分析と予防策の重点化について 

⑷ 防犯機器導入について 

⑸ 地域と連携した未然防止体制について 

⑹ デジタル化を活用した啓発や情報発信の強化について 

⑺ 本市としての特殊詐欺についての防止計画を策定しているか 

河村 康之 １．障がいのある方が安心して暮らすことの出来る大野城市に 

⑴ 医療的ケア児への状況と支援について 

⑵ 医療的ケア児の通学状況とその方法について 

⑶ 本市の手話の普及と福岡県の手話言語条例制定による本市への影響等

について 

２．来年開設30周年を迎える「大野城まどかぴあ」の利用について 

 ⑴ 誰もが気軽に使うことの出来る「大野城まどかぴあ」の利用について 

中村 慎一朗 １．中学校の学校給食における可能性について 

⑴ 筑紫地区各市の中学校給食のメリットとデメリット、そして市長の目

指す理想の給食について 

⑵ 中学校の学校給食における自校方式について 

⑶ 中学校の学校給食における親子方式について 

２．就職氷河期世代を含む特定不妊治療支援制度の拡充について 

⑴ 福岡県及び大野城市における特定不妊治療支援制度の現状について 

⑵ 就職氷河期世代にも配慮した大野城市独自の助成額の上乗せについて 

原田 真光 １．職員の働きやすい環境を整える施策について 

⑴ カムバック制度（自治体退職者復職制度）について 

⑵ 地域手当について 

⑶ 職員の視察及び研修について 

２．通学路の安全確保と教育の充実について 

 ⑴ 通学路の安全確保について 

 ⑵ 小中一貫教育について 



松﨑 百合子 １．芸術文化振興と地域共生社会の推進について 

 ⑴ 大野城市芸術文化振興プランに掲げる目指すべき将来像である「芸術

文化 ふれあい 織りなす 大野城」と市役所１階市民ホールの活用に

ついて 

 ⑵ 障がい者の自立支援と共生社会のため、障がい者アート作品等の展示

や販売と大野城まどかぴあの活用について 

 ⑶ 地域の男女共同参画推進における自治会長のジェンダーギャップの是

正について 

井福 大昌 １．夢と未来を持ったこどもたちをどう育てていくか 

 ⑴ 中学校部活動の地域移行の進め方について 

 ⑵ 本市の学校教育の課題と改善策について 

 ⑶ 国連の「児童の権利に関する条約」に基づいて制定されている「こど

も基本法」を受けた「大野城市こどもの権利条例」の制定について 

※本日、井福議員欠席のため、一般質問は行われません。 

 

 


